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Με τον κ. Mehmet Görmez Προϊστάμενο της Διευθύνσεως θρησκευτικών υποθέσεων της Τουρκικής
Δημοκρατίας είχε συνάντηση στις 11 Δεκεμβρίου 2014 ο Αγιώτατος Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική κατοικία στη Μόσχα.

Επίσης συμμετείχαν ο Πρέσβης της Τουρκίας στη Μόσχα κ. Ümit Yardım, ο σύμβουλος του
Πρέσβεως κ. Mehmet Emin Kiraz, ο σύμβουλος επί θρησκευτικών θεμάτων της Πρεσβείας της
Τουρκικής Δημοκρατίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Dursun Aygün.

Από το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας συμμετείχαν οι
Αναπληρωτές Πρόεδροι Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος
Μπουλέκωφ.

Καλωσορίζων τον προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στη γενομένη το
2011 συνάντηση με τον κ. Mehmet Görmez, διά της οποίας τέθηκε αρχή στις συστηματικές σχέσεις
μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και μουσουλμάνων ηγετών της Τουρκίας. Μεταξύ όσων
συμφωνήθηκαν τότε ήταν ο σύσταση ομάδας εργασίας επί διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας και της Διευθύνσεως θρησκευτικών υποθέσεων της Τουρκικής
Δημοκρατίας.

Στα πλαίσια των συναντήσεων της ομάδας εργασίας συζητούνται ειδκότερα δε θέματα
προσκυνηματικών περιηγήσεων και θρησκευτικού τουρισμού, ανταλλαγές φοιτητών. Ο Αγιώτατος
Πατριάχης Κύριλλος εισηγήθηκε τις τακτικές συναντήσεις της ομάδας εργασίας και τη διεύρυνση
του θεματολογίου.

«Θα ήταν καλό να συμμετέχουν στην ομάδα και από τις δύο πλευρές οι επιστήμονές μας, διότι είναι
μεγάλη ανάγκη να εξετάζουμε από κοινού το τι γίνεται με τον ανθρώπινο πολιτισμό. Είναι προφανές
ότι ο δυτικός πολιτισμός, η σύγχρονη δυτική κουλτούρα έχουν χάσει τη σχέση τους με τη θρησκεία
και δεν είναι δυνατόν πλέον να χαρακτηρίσουμε το δυτικό κόσμο ως χριστιανικό. Οι θρηκευτικές



αξίες σχεδόν έχουν φύγει από το δημόσιο χώρο. Ψηφίζονται νόμοι οι οποίοι έρχονται σε αντίθεση
με τις θείες εντολές και την παραδεδομένη ηθική».

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη οι ως άνω εξελίξεις δεν επιμαρτυρούν μια απλή πολιτιστική
στροφή μακριά από τις θρησκευτικές πηγές αλλά το ιδεολογικό χάσμα.

«Φρονώ ότι πρέπει από κοινού να μιλήσουμε δημοσίως για αυτά τα θέματα, τόνισε ο κ. Κύριλλος και
συνέχισε, ότι πρέπει να αντιδράσουμε σ΄εκείνα, τα οποία δεν αντιστοιχούν στις θρησκευτικές μας
πεποιθήσεις».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος επίσης έκανε αναφορά στη
συνεργασία με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία: «Οι Ρωμαιοκαθολικοί έχουν κρατήσει τη βιβλική
παράδοση, αλλά είναι ολοένα κα πιο δύσκολο να δηλώνουν τη θέση τους. Προσπαθούμε με κάθε
μέσο να στηρίζουμε τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία. Κρίνουμε είναι ανάγκη να αναπτύσσουμε το
διάλογο με αυτή επί των ἐν λόγῳ θεμάτων».

Συνεχίζοντας τη σκέψη του ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τόνισε την ανάγκη συσφίξεως σχέσεων με τον
ισλαμικό κόσμο και λοιπές θρησκευτικές ομάδες, οι οποίες ακολουθούν τις θεόσδοτες ηθικές αρχές.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας εξέφρασε τη βαθιά του ανησυχία για τη
χριστιανοφοβία, η οποία απλώνεται τώρα στη Μέση Ανατολή. «Ανησυχούμε πολύ για τα
τεκταινόμενα στις χώρες όπως το Ιράκ, η Συρία και άλλες, όπου οι μαχητές εξοντώνουν τους
χριστιανούς. Στο βόρειο Ιράκ στην περιοχή της Μοσούλης έχει αποδεκασθεί ο χριστιανικός
πληθυσμός. Κατατρέφονται Ιεροί Ναοί, οι χριστιανοί είτε εξολοθρεύουνται είτε εξισλαμίζονται,
είτε υποδουλώνονται, είτε καταβάλλουν ειδικούς φόρους».

Η Ρωσική Εκκλησία ανησυχεί πολύ για την τύχη των δυο απαχθέντων χριστιανών Ιεραρχών –
Μητροπολιτών Χαλεπίου Παύλου και μαρ Γρηγορίου Ιωάννου Ιμπραίμ, υπογράμμισε ο Ρώσος
Προκαθήμενος.

Σύμφωνα με τον Αγίωτατο κ. Κύριλλο το πρόβλημα της χριστιανοφοβίας είναι επίκαιρο και για τις
δυτικές χώρες.

Ταυτόχρονα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε και στο πρόβλημα της
ισλαμοφοβίας. Όπως πιστεύει ο κ. Κύριλλος θα ήταν χρήσιμο να εξετασθούν από κοινού αυτά τα
φαινόμενα και να αξιολογηθούν οι επιμέρους καταστάσεις.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος υπέδειξε τις καταστροφικές συνέπειες της δράσεως των ριζοσπαστικών



δυνάμεων και ειδικότερα δε της ομάδας «Ισλαμικό κράτος». «Δεν με εγκαταλείπει η σκέψη ότι η
«αραβική άνοιξη» και η ανάδειξη των μουσουλμανικών ριζοσπαστικών παραστρατιωτικών
δυνάμεων, οι δημόσιες εκτελέσεις των ανθρώπων όλα αυτά στοχεύουν στη δαιμονονποίηση του
Ισλάμ μπροστά στη διεθνή κοινωνική γνώμη», είπε εν κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ακολούθησε η ανταλλαγή ενθυμίων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50824/
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